

LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA

DIARIO DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA

UN NÚMERO 5 CÉNTIMOS

ÚLTIMOS TELEGRAMAS Y NOTICIAS DE LA TARDE

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
A LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA
EN LA CAPITAL:
UN MES, 1 PESETAS; TRIMESTRE, 4-50
FUERA
TRIMESTRE, 5
Punto único de suscripción:
Ballén 20. - ALICANTE

PRECIOS DE LOS ANUNCIOS
50 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA
en la 1.ª plana.
25 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA
en las 2.ª y 3.ª planas.
10 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA
en la 4.ª plana.
Remitidos y esquelas mortuorias a precios convencionales, dirigiéndose al Administrador.

2.ª EPOCA Año I

Alicante: Viernes 28 de Septiembre de 1917

NUMERO 157

Información interesante

Las grandes estafas y los grandes estafadores

Antes de empezar
Decir España, es decir país de pícaros y de incautos. Los primeros viven de la buena fe de los segundos. Una verdad de Pero Grullo; pero una gran verdad que da ocasión y tema para que a propósito de la hazaña de unos galopines enemos un espacio en nuestro periódico.

Los pícaros han realizado grandes progresos en sus inventivas para engañar al prójimo, y al primitivo timo de los perdigones han sucedido otros modernísimos procedimientos para sorprender la buena fe de las gentes, que más por su originalidad y por su sutileza, significan un verdadero alarde de inventiva y de ingenio.

Y por mucho que las buenas gentes se guardan de los pícaros, siempre hay almas candidas en el mundo, tan confiadas, que se dejan cazar incautamente. Lo difícil para los especuladores de la buena fe no es la renovación de los medios de engaño; el problema estriba en encontrar al incauto. Lo que se ha de hacer después es coser y cantar.

El sistema modernísimo de timar al prójimo, puesto en práctica con resultados verdaderamente satisfactorios por unos caballeros de Barcelona, es el que ocupa hoy nuestra atención y del que vamos a informar a nuestros lectores, por ser aquí donde quizás hayan causado más víctimas.

Comienza la historia
Desde hace unos cuantos años existe en Barcelona una sociedad formada por unos señores, que con la denominación de agentes de bolsa, se dedican al negocio de compra y venta de valores por cuenta de sus clientes, percibiendo un tanto por ciento de comisión de las negociaciones.

En un principio formaban la referida sociedad los señores Renam y Mir; después se disolvió esta sociedad y con los mismos elementos se reorganizó otra denominada «Crédito y Fomento de Ahorro de Barcelona», de la que era gerente el tal Renam, y por último, vino a funcionar con mayor extensión en los negocios la que aún opera bajo el nombre «Omnium Barcelonés», que en Alicante representa persona tan conocida como don Amando Alberola Gomis.

El engaño
Nada tendría de particular que unos caballeros particulares se dedicaran a un negocio lícito, si efectivamente los tales caballeros hubieran sido agentes de banca y bolsa y si en realidad hubieran operado como tales agentes; pero no, no había ni compras ni ventas de valores; ellos operaban por cuenta propia y realizaban los negocios más redondos.

Así han venido operando en este negocio de Indias las sociedades Renam y Mir, primero; Crédito y Fomento de ahorro barcelonés, después, y por último, Omnium barcelonés, siempre representados aquí por el Alberola Gomis.

Sebo de la ganancia que invariablemente obtenían en la primera jugada, se enfrascaban en mayores operaciones que, invariablemente también, obtendrían resultado contrario.

Así mermó su fortuna el difunto barón de Petrés, perdiendo en una sola operación ochenta mil duros; el marqués del Bosch, setenta mil duros, y por complicaciones sucesivas el banquero de Busot, que hoy es de la propiedad de Omnium barcelonés, y tantos otros cuya lista se haría interminable de industriales, propietarios y comerciantes, algunos de los cuales han visto como sus bienes y su fortuna se ha esfumado como por arte de encantamiento.

Se descubre el engaño
Las víctimas de los bolsistas «fulforman legión; y si bien en su mayoría han callado el desastre del mal negocio y otros han guardado un silencio de ruborosa prudencia ante la presumida estafa, los ha habido en cambio que han tirado de la manta, han querido desenmascarar a los engañadores y ante los tribunales acudieron en demanda de justicia.

Al Juzgado
Un comerciante de bien probada reputación en la plaza don Alfredo Solá, ha sido el que, amargado por el engaño de que ha sido víctima y por el quebranto que en sus intereses experimentara, ha llevado a esos señores al Juzgado querellándose contra ellos por estafa.

Y ha debido ser labor árdua la de la Justicia en esta ocasión, por cuanto la querrela que se presentó en este Juzgado de Instrucción en Enero de 1914, no ha tenido resultado efectivo hasta hace unos días que por el juez señor Aguilar se decretó el procesamiento y prisión de los señores don Juan Renam y don Amando Alberola.

Y se dió cumplimiento al auto judicial en todas sus partes, y hubiera persistido la prisión de los procesados, si estos no hubieran depositado la fianza personal de 3.000 pesetas más otras 20.000 para responder de las resultas del procesamiento judicial, a cada uno.

De este modo se hallan hoy en libertad provisional dichos señores.

Los abogados
El abogado de los procesados, que lo es a la vez de la sociedad Omnium Barcelonés, es el conocido letrado don Luis de Blas, que perteneció a la magistratura y dejó de pertenecer a ella para dedicarse a los asuntos judiciales de dicha sociedad.

El del querrelante don Alfredo Solá es el señor don Manuel Domínguez Margarit y procurador el señor Alamo hijo.

LA MUJER Y EL TRABAJO

FLORES

¿Conocéis algo más lindo, más adorable que una flor de gasa de seda? Es como una flor de sueño o una de esas flores misteriosas de cuento, eternamente fresca y perfumada.

Y cuantas cosas cuentan esas flores! Flor de terciopelo granate clava, da sobre el vestido de raso negro o flor de tul blanca, ligera, parecida a una palomita, colgada del pelo de una joven de quince años; todas saben mucho, conocen aun más secretos que las flores naturales, con haber vivido más, y parecen hasta conocer más el precio de la vida.

Si lectoras, una flor de seda es un poema. Vive más que ninguna flor.

Me acuerdo, a ese sugeto, que encontrándome un día en una cena, cerca de un gran literato francés, me dijo está enseñando a las maravillosas rosas que ornaban la mesa: «¡Que hermosas flores! Parecen ser artificiales!» Y es verdad que muchas flores naturales lo parecen menos que las que nacieron bajo los dedos finos y delicados de las obreras.

Esas flores, que nos parecen, pues, tan encantadoras, se pueden ejecutar sin grandísima dificultad. Es cuestión de habilidad y de arte.

To la mujer un poco inteligente y de gusto puede crear esas maravillas.

Siendo dado, pues, que ese oficio no pide años y años de lucha, ¿porqué no lo haríamos aprender a nuestras hijas? Los padres que no quieren dejar ir a sus hijas por las fábricas, pueden en contrarles una maestra en flores. No faltarán buenas obras que enseñen lo que saben.

En algunos meses una muchacha puede saber un oficio, y si tuviera entonces la posibilidad de ir a ver el trabajo de fábrica, siguiendo de cerca los «trucs» del oficio, se encontraría siendo una obrera perfecta, capaz de ganarse la vida el día que lo necesitara.

Y si este día no fuera muy lejano, no aconsejaría a esa joven de trabajar en fábricas, sino de hacerlo por su cuenta.

No se necesita un gran capital para empezar una semejante empresa. Algunos metros de seda, alambres, papel y algodón, y aquí tenéis de qué hacer un jardín entero de flores.

Con esos objetos indispensables, pinzas, tijeras e hilo, podéis hacer lo que más dinero trae, es decir, la flor de lujo.

Haced, por ejemplo, seis o doce rosas, claveles de bonita seda y hermoso terciopelo, y presentáros con ellas a una gran casa de costura, pidiéndoles que las enseñen a la clientela, y que las vendan al precio que quieran, guardándose la casa un tanto por ciento. Si las flores son artísticas, la casa no rehusará.

Podéis así vender en seguida muchas de ellas. La clientela que entra para escoger un traje y vé tirada sobre una mesa una rosa distraídamente olvidada sobre una pieza de raso, si es clientela de gusto, y si la flor es hermosa, no tardará en antojársela aquella.

He conocido a una distinguida señora que al encontrarse una vez arruinada y conociendo ese oficio que había aprendido, de rica, por capricho, hizo lo que os indico más arriba.

Vendía sus rosas de 25 a 30 pesetas. Supongamos que le costaban a ella de 10 a 15 pesetas cada una (lo que es exagerado); ya véis que se ganaba algo diariamente.

¡Y que delicioso oficio! Crear de sus manos el perfumado jazmín, el imperpetuo clavel, las orgullosas rosas y las tímidas violetas. Un punto aquí... unas hojas. Un pliegue allá... tenemos terminado el corazón de la rosa. ¡Qué hermoso trabajo! ¡Y qué arte se puede poner en él!

La mujer que lo quisiera, podría hacerse un nombre en esa clase de trabajo. Para eso debería no trabajar nunca sin un modelo de flor natural delante de los ojos; observar bien toda la naturaleza, adivinar sus más profundos secretos y tratar eso como un arte y no como un sencillo trabajo de habilidad.

Si, lectoras, la mujer que debe trabajar, como la que no lo necesita, puede aprender ese oficio. En un caso como en otro, pasará las horas como una hada de cuento.

Lo repito; es un arte, y un arte que permite a la mujer casada, el trabajar en su hogar, a ratitos, en un trabajo que la embellece, que la eleva y que está hecho solo para ella.

YANKA DE ORBOK

Guitarra española

Conocido ya tu empeño finge todo lo que quieras, que en piedra has convertido corazón que fué de cera.

Al cabo, serrana mía, de mi amor he aprendido, ¡no sabes lo que valía el querer que has despreciado!

No has querido ante la Virgen repetir el juramento; ¡por vez primera en la vida tus infamias te dan miedo!

Los celos que por tí sufro es justo que tu padecás, que no siempre van los carros por la misma carretera.

No te canses serranilla, de referirme tu historia; ¡todas son malas partidas y han de parecerse todas!

Tengo envidia a esas palomas que huyen de mí palomar; ¡quien pudiera como ellas conseguir la libertad!

NARCISO DIAZ DE ESCOBAR.

Impresiones recogidas en un viaje a Alemania

Espíritu del pueblo. — Licencias a las tropas. — Heridas raras

El espíritu del pueblo es tranquilo, reposado, sereno. La guerra es para él un accidente de la vida, no una desgracia. A los ardientes entusiasmos de los primeros momentos, ha seguido una confiada tranquilidad. Este pueblo no odia a ningún otro, al menos según la idea que del odio se tiene en los temperamentos apasionados. En los tableros de los periódicos y en muchos escaparates de las tiendas suelen poner los telegramas oficiales de la guerra y los extraordinarios que aparecen de vez en cuando. La gente se agrupa delante de ellos con curiosidad, pero sin dar señales de impaciencia, los lee detenidamente y se aleja sin dar muestras ostensibles de sus impresiones.

En los restaurantes y cafés se reúne la gente en pequeños grupos alrededor de las mesas y la charla dura horas y horas. En los trenes, rara vez los viajeros van en silencio. El tema obligado de todas las conversaciones es la guerra. El pueblo ha sufrido mucho. Rara es la familia en que no ha habido varias bajas, pero lo dicen con naturalidad, aunque sintiendo en el alma la pérdida de los seres queridos.

Pero donde se observa más la resistencia y conformidad del pueblo es en la distribución de víveres.

Ciertos artículos no se pueden adquirir en todas las tiendas sino en algunas determinadas designadas por la autoridad.

Las colas de gente delante de esas tiendas son enormes.

Un guardia de orden público permanece a la puerta y solo permite la entrada de uno en uno; los demás tienen que esperar en la calle; el frío es, muchas veces, de 15 o 20° bajo cero, otras veces nieva o la lluvia es copiosa.

Sin embargo, el orden no se altera jamás y la paciencia y resignación de las gentes, son muy dignas de admiración y ejemplo.

Lo mismo ocurre con la distribución de la leche.

Unos cuantos carros prestan este servicio y se ven asediados por el gentío. Cada persona tiene que presentar una autorización especial, según la composición de la familia y si hay en ella o no niños de teta.

Alguna vez se agotan las existencias del carro antes de que todos se hayan provisto, y nadie protesta ni vocifera.

Los adelantados en la ciencia de curar son maravillosos, como ha servido para poner de manifiesto la guerra actual.

Un oficial recibió un tiro en el oído izquierdo, y la bala le salió por el oído derecho, y a la bala, amodo, orgános, pervive perfectamente.

Las heridas en el pecho, atraviesan do uno o ambos pulmones, son tan frecuentes y curan tan bien, que las llaman «Haimatschuss», disparos de la patria, porque suponen un período de convalecencia en Alemania. Hay oficial que ha sido herido tres y cuatro veces en distintas partes del cuerpo, y ha vuelto al frente después de la última cura.

Un soldado, que iba protegido por el casco de acero, recibió un balazo en el frontal entre ambos ojos. La bala le quedó incrustada en los tejidos blandos, sin llegar a penetrar en la masa encefálica. El individuo fué dado de alta al cabo de algún tiempo en el hospital de campaña, sin que los médicos se atrevieran a extraerle el proyectil por lo peligroso del sitio en que se encontraba, por lo cual se le declaró en situación de servicio de guarnición, y fué destinado a Posen, donde sirvió algunos meses. Lo curioso del caso es que la bala comenzó a descender a través de los tejidos blandos, y se deslizó recorriendo un extraño camino. Primeramente se fué hacia el oído derecho y se situó encima del pabellón, en la cisura entre el mismo y el cuero cabelludo, formando un quiste perfectamente perceptible. Después descendió a cuello, en trayectoria rápida de solo unos cuantos días. En este estado, el enfermo no podía abrocharse el cuello de la guerrera. Finalmente, la bala apareció cierto día formando un pequeño bulto debajo del sobaco. El soldado avisó al médico, y éste la extrajo inmediatamente sin dificultad ninguna. La bala obra hoy en poder del interesado, quien la mandó engastar y confeccionó un artístico dije, que le servirá seguramente de recuerdo del peigró inminente de muerte cierta, de la que se libró de manera providencial.

FRANCISCO FERNANDEZ.

Las oficinas de redacción y administración de LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA, están instaladas en la calle de Ballén, 20. Toda la correspondencia al director.

CRONICAS DE LA GUERRA

Esquema de la situación

Es conveniente de vez en vez asomar a la prensa extranjera y ver lo que dice respecto a la marcha y desarrollo de las operaciones bélicas en los diversos teatros de operaciones y es más conveniente todavía elegir para este somero examen un crítico neutral y desapasionado.

He aquí un fruto resumen de una excursión por la crítica neutral: La Ofensiva del Somme, aquella ofensiva que amenazó resuelta acabar para siempre con el poderío militar de Alemania terminó sin cumplir sus promesas y sin realizar su cometido, y eso se llama por estas tierras meridionales fracasar en absoluto.

En líneas generales sus resultados de hogaño fueron mucho más escasos, a pesar de la tan cacareada preparación marcial, que en el pasado año 1916, cuando esta misma ofensiva estrechó la defensa en los antiguos frentes.

Creyeron equivocadamente ingleses y franceses que la ofensiva de 1917 llevaría a un resultado inmediato que debía consistir en el aniquilamiento de la Cuádruple Alianza, al parecer limitada a la acción defensiva, en líneas poco nutridas, y se pensó que a la par que esta presión energética y firme en tierras occidentales entre el Ancre y el Somme, realizarían los ejércitos aliados de la Múltiple entente otras presiones también energéticas y resueltas en el Isonzo y en el Zlota Lyta y en el Bistritz.

Pero ocurrió lo inesperado al llegar la primavera, porque el repliegue estratégico de Hindenburg en Occidente dio la solución del problema favorablemente a los planes tudescos y creó al atacante nuevas e imprevistas dificultades con el paso de la defensa rígida a la móvil y del sistema de líneas a zonas. Los ingleses volvieron a creer en su seguro triunfo cuando lograron la ocupación del macizo de Vimy, pero de nuevo se equivocaron y esta vez hay que achacar la equivocación a la falta de capacidad operativa de las tropas británicas, que no les permitió sacar el debido provecho de la ventaja alcanzada.

Por estas mismas razones tuvieron luego que conformarse con un pequeño éxito local al llevar a cabo el reforzamiento de rectificación en el arco de Wyttschaete. A la batalla del Somme ha tenido que suceder, buscando otra zona de acción, la de Flandes; han aumentado los medios técnicos, pero las probabilidades de éxito se han reducido. Cadorna ha fracasado también en todos sus reiteradas intentos para apoderarse del macizo de San Gabriel y del de Hermada, y hay quien sospecha que muy pronto se reanudarán de nuevo la ofensiva italiana con el importante refuerzo de baterías inglesas de grueso calibre, pero es inútil y contraproducente esta vana acción de martilleo que es únicamente margen de innúmeras bajas.

Serrail nada ha hecho en su valva, porque nada puede hacer, y nada hará en efecto y en tierras de Rusia ha de hacer más que la Estrategia, la Política, que envenenada por bastardas ambiciones e insanos apetitos, aniquila fuerzas materiales y morales del sufrido pueblo ruso y prepara inconscientemente para la derrota ejércitos que fueron asombro de disciplina en los más difíciles momentos de la ruda pelea.

CAPITAN EBRO.

Teatros y Cines

SALON MODERNO.—Sección permanente de cinematógrafo desde las siete de la tarde.

SALON ESPAÑA.—Sección permanente de cinematógrafo.

TEATRO NUEVO.—A las seis y media, sección continua de cinematógrafo.



Servicio exclusivo de LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA
Agencia madrileña.—Prensa asociada

De la guerra

Comunicados oficiales

Madrid 28, 9'10 m.

PARTE ALEMAN

Nauen.—La batalla de Flandes se desencadenó ayer durante todo el día. Nuestro ejército resistió el asalto inglés.

Después de un furioso bombardeo los ingleses atacaron con ímpetu.

Entre Maugelare y Hellebeke los asaltos del enemigo fueron rechazados.

A ambos lados de Langermarch las luchas se desarrollaron a corta distancia.

Desde la región este de Saint Julien hasta la carretera de Menin a Ipres lograron los ingleses penetrar un kilómetro en nuestra zona.

A pesar del horrible fuego del enemigo, nuestras tropas le hicieron retroceder en algunos puntos.

Se luchó especialmente en las posiciones de las carreteras de Zoneleke, parte oeste y en el pueblo de Cheluvelt, cuyas posiciones conservamos.

Rechazamos los ataques de las divisiones enemigas sin conmovér, la solidez de nuestras defensas en los demás sectores de Flandes.

En Artois actividad en el fuego y lucha de la artillería.

Al noroeste de Soissons y en el Camino de las Damas derribamos 17 aviones.

Frente Oriental:

Actividad en el fuego cerca del lago de Naroz al sudeste de Luck, en los Cárpatos y en la llanura rumana.

PARTE ALEMAN DE LA NOCHE

Nauen, (11 noche).—En Flandes ha aumentado durante la tarde la actividad artillera.

En los otros frentes nada nuevo que mencionar.

PARTE FRANCES

Paris, (11 noche).—Acciones intermitentes de artillería en la mayor parte del frente y más intensas en el sector del sur de Ailles y en la región norte de Dauvallon.

Un golpe de mano alemán en la región de Deapmont a la derecha del Mosa le hicimos fracasar.

PARTE INGLÉS

Carnacou, (noche).—Los alemanes realizaron entre ayer tarde y ayer noche siete fuertes contraataques a las posiciones que les conquistamos siendo rechazados con grandes pérdidas.

El número total de prisioneros que les hemos cogido es de 1614, de los cuales cuarenta y ocho oficiales.

Progresamos ligeramente y especialmente al Sur del bosque del Polgono.

Todo el día funcionó la artillería con gran actividad.

Ayer a pesar del tiempo desfavorable, nuestros aviones realizaron activísimos bombardeos sobre las baterías enemigas y sobre las tropas enemigas.

En luchas aéreas derribamos siete aviones, obligamos a aterrizar y derribamos a fuego de fusila cinco y perdimos trece.

PARTE FRANCES DE ORIENTE

Paris.—Bombardeamos las baterías enemigas del Norte de Monastir.

Los aviones ingleses bombardearon los acantonamientos de cerca de Doiran.

PARTE RUSO-RUMANO

Regio.—Al suroeste de Gai, del Sereth y Onodory el enemigo después de vivo bombardeo nos atacó pero le expulsamos mediante un contraataque.

DE RUSIA

Madrid 28, 10 m.

UNA CONFERENCIA

Petrogrado.—A petición de Alexieff se han entrevistado Korniloff y Kerensky.

A la salida de la conferencia que ambos celebraron Kerensky mostró base inquietísimo con los soviets y manifestó su disconformidad al nombramiento de nuevos ministros.

EXMINISTRO CONDENADO

El exministro de la Guerra Sucondinoff ha sido condenado a trabajos forzados.

La paz pontificia

Madrid 28, 10'15 m.

NO HAY RESPUESTAS

Roma.—Es inexacto que hayan llegado al Vaticano las contestaciones de los países ibéricos y de los centrales a la nota del Papa.

Tan pronto se reciban se le comunicará a Inglaterra y lo mismo se hará respecto al resultado de la nota Pontificia.

Las sesiones del Reichstag

Madrid 28, 10'30 m.

SE REANUDAN LAS SESIONES

Berna.—La Cámara del Reichstag ha reanudado las sesiones.

El presidente pronunció un discurso protestando de las ingerencias de Wilson en los asuntos interiores de Alemania con el propósito de enemistar al emperador con el pueblo.

Dijo que se escandalizó Wilson del que se arrogue el derecho de hablar en nombre de la humanidad cuando salo a él se debe que prosiga la guerra por anunciar a la Entente su apoyo.

El ministro de Hacienda pidió nuevos créditos.

Las sesiones se han aplazado hasta el 3 de octubre.

También Lima y el Perú

Madrid 28, 12'30 t.

ULTIMATUM

Las repúblicas de Lima y el Perú han enviado el ultimatum a Alemania.

La campaña submarina

Madrid 28, 9'30 m.

BUQUES HUNDIDOS

Nauen.—Los submarinos alemanes han destruido en la zona norte 26.000 toneladas de registro bruto.

Ha sido hundido el vapor inglés Rollesly de 3.955 toneladas.

Otros dos vapores ingleses desconocidos.

Una conferencia militar

Madrid 28, 9'40 m.

CON HINDENBURG Y LUDENDORF

El ministro de la Guerra turco conferenció con los generales Hindenburg y Ludendorf sobre cuestiones militares, regresando seguidamente a Constantinopla.

Del Extranjero

Madrid 28, 12'40 t.

Desórdenes en Buenos Aires

A TIROSEN LA CALLE.—MUERTOS Y HERIDOS.

Buenos Aires.—Agrava la huelga tomando caracteres tumultuosos.

Los huelguistas se han echado a la calle en actitud levantisca pretendiendo paralizar el servicio de tranvías haciendo fuego contra los coches.

A causa de los desórdenes ha habido un muerto y muchos heridos.

Las tropas custodian la fábrica de gas y los depósitos de Agua.

De Interior

Madrid 28, 9 m.

Sanchez Guerra y los periodistas

CONFERENCIA

El ministro de la Gobernación nos ha manifestado que había celebrado una conferencia con Dato en la que hablaron de varios asuntos de actualidad.

TRANQUILIDAD

Ratificó Sanchez Guerra que en toda España reinaba completa tranquilidad.

NOTA OFICIOSA

Nos dió a conocer una nota oficial cursada al ministro de Estado recibida del embajador de los Estados Unidos, referente a la identificación de los marinos españoles, en los puertos americanos.

La nota ha sido cursada al marqués de Lema para que la comunique al rey y al señor Bugallal que actualmente se encuentra en San Sebastián.

LA DIMISION DE MARINA

Sánchez Guerra ha desmentido al noticia referente a la dimisión del general Marina.

LAS SUBSISTENCIAS

Respecto a las subsistencias dijo que el lunes se resolverá cuanto se relaciona con el nuevo organismo que funcionará enseguida para tal objeto esperando la baja de los precios en los artículos, puesto que el conflicto no lo motiva la escasez sino el encarecimiento.

LOS CARBONES

Respecto a los carbones, espera Sánchez Guerra que dada la intensificación de la producción dentro de tres años España se bastará para sí misma.

Melquiades Alvarez

Madrid 28, 11'30 m.

RECIBIMIENTO SIGNIFICATIVO

El periódico «El Debate» publica hoy el siguiente telegrama de su corresponsal en Rivedo:

«El diputado por Castropol, don Melquiades Alvarez, ha estado allí a recorrer el distrito.

Desde su llegada aparecieron en los pueblos grandes carteles con las siguientes inscripciones: ¡Viva España sin guerra! ¡Viva el Rey! ¡Viva el Ejército! ¡Mueran los traidores a la patria!

El recibimiento que le tributó la multitud en Castropol fué excesivamente frío, no concurriendo al mismo los elementos populares y notándose la ausencia de los lorintistas.

MANIFESTACION DE DESAGRADO

En Vegadeo hubo una manifestación de desagrado contra Melquiades Alvarez.

El pueblo protestó energicamente contra el funesto político, que aprovechando la obscuridad de la noche desapareció de aquella localidad, acompañado del juez municipal, del alcalde y unas pocas personas más.

No acudieron a recibir a Melquiades varios reformistas que le han abandonado disgustados de su conducta.

El pueblo siguió al jefe de los reformistas sibándole estrepitosamente, y solo se retiró a ruegos de la guardia civil.

Los liberales

Madrid 28, 11'45 m.

AL HABLA CON PRIETO

El presidente del Congreso señor Villanueva, estuvo ayer en Torrelodones en la finca de Garcia Prieto, con el cual celebró una extensa conferencia acerca de todas las cuestiones de actualidad.

Al regresar a esta capital Villanueva, fué asediado por sus amigos políticos y por los representantes de la prensa, con objeto de conocer los detalles de la entrevista, pero encerróse en una absoluta reserva.

Las maniobras militares COMENZARAN EN BREVE

El domingo próximo llegará a Madrid el infante don Fernando de Baviera.

Su viaje tiene por objeto el propósito de asistir a las maniobras militares. Estas comenzarán el día 2 de Octubre y terminarán hacia el 20 de dicho mes.

De Oviedo

Madrid 27, 1'20 t.

ASAMBLEA DE COMERCIANTES

Oviedo.—En la Cámara de Comercio se ha celebrado una asamblea de comerciantes para estudiar el problema del carbón y la suspensión de las facturaciones que lleva ya cincuenta días.

La asamblea telegraphó al ministro de Fomento pidiéndole remedio a la situación.

La guerra al día

Madrid 28, 4'30 t.

DIARIO DE OPERACIONES

La artillería moscovita se mostró activa en Jacobstadt, en la línea del Duna, en la Molhynia y en las cercanías de Tarnopol.

En la Galtzia al sur del Sereth logró un pequeño avance; el archiduque José.

No hubo novedad en la zona austroitaliana.

Como contestación al brioso contraataque germano al norte de la carretera de Ipres a Menin, las tropas británicas volvieron a la carga entre dicho camino y el polgono, continuando la lucha encarnizada y sangrienta.

Los franceses atacaron también a este del Mosa, por debajo de Beaumont, pero no lograron su intento de avance, no respondiendo por lo tanto los resultados técnicos a las esperanzas cimentadas y a la magnitud del esfuerzo desarrollado.

NOAS ARTISTICAS

POR LOS TEATROS

VERANO

Con un tantico de ilusión por ver algo mejor de lo que hasta ahora hemos visto y oído en esta segunda etapa de variedades, acudimos anoche a nuestro primer coliseo veraniego.

Pero ¡oh! decepción, la que anoche debió no obtuvo más aplausos que los que la poca concurrencia le prodigó en honor de su esbelta y gentil figura.

Pepita Ibalcy, que así se llama la «artista» en cuestión, no es ni más ni menos, que una medianía.

Su repertorio tampoco es un dechado de gusto artístico, pero su representación acalla el rumor maligno que causan sus canciones. Es una hermosísima mujer.

Ana Kaneriu, es otra notabilidad, por la facilidad que tiene en que ningún espectador se entere ni una palabra de lo que ella canta.

Para en breve anuncia la empresa nuevos debuts.

Para el próximo sábado y domingo, está anunciado el debut en el Salón España, de uno de los 28 331 imitadores del popular Charlot.

Según nuestros informes es uno de los mejores imitadores de este simpático norteamericano.

EL DIABLO COJUELO

ALCOY

Ayer a las seis de la tarde después de dos horas de lloviznar, se desencadenó una furiosa tempestad de relámpagos y truenos, seguidos de un chubasco de consideración, que interceptó la corriente eléctrica, quedando la población a oscuras y paralizada se el trabajo en fábricas y talleres, el que

SECCION RELIGIOSA

SEPTIEMBRE SANTORAL 29 SABADO Santos Miguel Arcángel y Fraternal.

La Misa y Oficio sán del Santo arcángel con rito doble de segunda clase y color blanco. SAN NICOLAS—A las seis, ocho, diez y once, misas y a las ocho y media La Conventual solemne y por la tarde se rezará el Santo Rosario.

En las Parroquias y demás Iglesias los de costumbre.

Todas las noches durante nueve días, al toque de oraciones y en el Convento de Religiosas Capuchinas, se rezará el Santo Rosario en sufragio de eterno descanso de D. Rafaela Samper Ramis.

La familia de la finada suplica en caridad a sus amigos se sirvan concurrir al acto piadoso. Alicante 24 Septiembre 1917.

La prensa extranjera

LA TRAGEDIA RUSA En «La Victoire» dice Gustavo Hervé: «Lo que hay de trágico en la situación actual de Rusia es que, a causa del fracaso de Kornilof, aparentemente no es ya Kerenski el que ejerce la dictadura, sino en los Soviets, y que en estos Soviets la influencia maximalista no está muerta ni mucho menos.»

No es por medio de palabras aunque sean muy elocuentes, como llegará ahora Kerenski a evitar que se destruya su influencia en Petrogrado. Un día de éstos será preciso que el intento contra ellos el golpe de fuerza que Kornilof ha intentado. Pero, ¿qué ese día será el seguido por ejercicio más que fue en anterior generalísimo? Y mientras tanto los alemanes preparan algún gran golpe contra el coloso tan gravemente enfermo. Hace poco se dijo en toda la Prensa aliada que los alemanes renunciaban a continuar sus ataques en el frente ruso-romano a causa de las exigencias intolerables de sus aliados búlgaros. Lo más probable es que el Estado Mayor alemán desguarnezca en este momento el frente rumano para concentrar todos sus esfuerzos en la región de Riga, y que intentará quizás un desembarco en Finlandia, o un ataque combinado de su flota y de su ejército contra Reval o Cronstadt.

Jamás ha tenido Rusia como ahora necesidad de una mano de hierro para restablecer la disciplina quebrantada en el ejército; para mantener el orden en las calles de Petrogrado, para asegurar por último el abastecimiento de víveres; y evitar el hambre en todas las grandes poblaciones. Es que Kerenski va a tener esta mano de hierro? Yo deseo equivocarme, pero temo, que dentro de algunos meses oiremos al pueblo ruso lamentarse: «Ahl, por qué no hemos escuchado a Kornilof?»

EL SEPARATISMO EN RUSIA El coronel ruso Choumsky escribe en «Le Journal» un artículo titulado «El verdadero peligro ruso», del cual son los siguientes párrafos: «Está fuera de todo que las ideas separatistas han hecho rápidos progresos en Rusia contemporánea ha sido enjendrada por medio de conquistas, y que ciento once pueblos distintos, según afirman algunos etnógrafos, viven en su territorio. La mayoría de estas nacionalidades no tienen ya pretensión ninguna al separatismo, excepto algunas: Se las puede dividir en dos grupos. El primero comprende a aquellos que han conservado su espíritu verdaderamente nacional y que han llegado a un nivel intelectual muy elevado, no cediendo en nada al nivel de Rusia. Este es el caso de Polonia y de Finlandia.

En segundo grupo engloba a las naciones que políticamente se han fundido en Rusia a pesar de conservar algunas de sus particularidades. Este es el caso de la Ucrania, de la Livonia, de la Rusia Blanca, de la Lituania, del Cáucaso y del Trkestan. Los polacos y una parte de los finlandeses aspiran a la autonomía entera con separación completa, y nadie contesta la legitimidad de las reivindicaciones que se refieren a la independencia de Polonia. La situación de Finlandia es más complicada; sin embargo, nadie piensa en negar que los finlandeses, como tal pueblo, han conservado íntegramente su carácter, su espíritu y cultura.»

Plaza de Toros DE ALCANTE

Gran becerrada benéfica Organizada por los operarios de la Fábrica de Tabacos de esta capital. para el domingo 30 Septiembre 1917.

Se lidiarán y serán muertos a esto que cinco bravos becerros de una acreditada ganadería.

MATADORES

Melchor García, Mariano Fernández, José Berenguer y Rafael Santana.

En el quinto becerro ejecutarán la suerte de Don Tancredo, Rafael Llopis «Coronel», Carlos Baviá y Francisco Juan.

Los dos últimos torearán y banderillearán dicho becerro, siendo el encargado de estoquearlo, el festivo torero «Coronel».

Las puertas de la plaza se abrirán a las dos y la corrida empezará a las cuatro menos cuarto.

PRECIOS.—Entrada general, 50 céntimos.

Señoras, niños y militares sin graduación, 35 idem.

Salvador Elopis Venta al por mayor Tejidos, estampados, artículos blancos, negros y crudos.—Pañolería.—Géneros de punto. Almacén y Despacho: Pl y Margall, 9 ALCANTE

ORTIZ PLATERIA Y RELOJERIA Fabricación por encargo de todo lo concerniente al ramo. Especialidad en «Recuerdos de Alicante». 5 - MAYOR 5

RADIUM Y RAYOS X EN MEDICINA Hasta ahora podíamos curar enfermedades cancerosas o luposas por medio del Radium, siempre que ocupasen pequeñas superficies de la piel, y tratábamos con el ventajosamente a los de más recursos terapéuticos, el bocio exoftálmico, cicatrices, deformes, neuralgias, parálisis, anemias, leucemias, graves afecciones de la piel o cuero cabelludo. En la actualidad, empleando asociados los Rayos X y los del Radium, seleccionándolos, dosificándolos y filtrándolos convenientemente, variando los métodos de aplicación según los casos, curamos con más facilidad estas enfermedades y dominamos frecuentemente afecciones cancerosas, aunque estén situadas profundamente en la matriz, garganta, pecho, estómago, recto, próstata, vejiga, etc. El procedimiento es admirable en sus resultados, si no es aplicado demasiado tarde. Todo el que lo utilice convenientemente puede estar satisfecho de conseguir curaciones que parecen milagrosas. Aun los enfermos de mayor gravedad observan mejoría de estado general, evidente fortalecimiento del organismo, recuperan el apetito y duermen mejor. Pero lo más admirable es el modo como se corrige el dolor; ninguno de nuestros enfermos, por violentos que hayan sido sus dolores anteriores, ha tenido necesidad de estupefaciente alguno desde que empezara nuestro tratamiento. Progreso importante, pues sabido es que no dan otro resultado que intoxicar progresivamente a los pacientes y acelerar la marcha fatal de la enfermedad. Aplicaciones: Instituto Radioterápico, PRINCESA, 58.—Madrid De los trabajos que se reciban en esta redacción, publíquense o no, no se devuelven los originales. IMP. «POPULAR»

ACADEMIA RIOS Se dan clases de Solfeo, Piano, Violín y Armonía. Clases a domicilio y en la Academia a precios módicos. Castaños 85, 1.

LA SAMARITANA Ropa blanca de lujo Ramon Iborra Primera casa en trajes para cristianar.—Equipos y canastillas.—Especialidad en sombreros y vestidos para niños.—Sombreros para señoras. Méndez Núñez, 10 y San José, 2, ALCANTE

NOVEDADES En tejidos del país y Extranjeros Felipe Queda Plaza de Castelar, 3 y 5 Alicante

Bar Restaurant «Diana» Situado en el punto más pintoresco de la playa. Almuerzos desde 3 pesetas en adelante. Comidas desde 4 pesetas. Servicio a la carta.—Especialidad en paellas. El candado de bronce Antonio Iborra Orts Ferretería—Quincalla—Batería de cocina Méndez Núñez, 14

La Central Transportes Terrestres y Marítimos Servicio completo de encargos para toda España Cremados y Piqueros San Fernando, 26. Teléfono n.º 335 ALCANTE

Bar Samper PLAZA DE LA CONSTITUCION Helados superiores—Aperitivos de las mejores marcas—Especialidad en la Horchata Líquida Valenciana

TORMO HERMANOS Droguería, productos coloniales y perfumería CONSTITUCION, 2

Aguas y balneario de Cestona, Guipuzcoa Unicas para el hígado, estreñimiento, disentería, neurastenia y artrismo. Se venden embotelladas a 1'25 pesetas en Farmacias y Droguerías. Temporada oficial del 15 de Junio a 10 de Septiembre. Servicio completo de baños y duchas, baño de luz, masaje y sala de Mecanoterapia con 12 aparatos. HABITACIONES: Las hay desde 1 peseta por cama hasta 12 por habitación. COMEDORES: Apesar de la enorme carestía actual de las subsistencias, precios no excederán de los siguientes: Restaurant, pesetas 11 diarias por persona. Comedor 1.º (mesas particulares) 7'50 idem idem Comedor 2.º 5 idem. La mesa de 2.º será independiente de la de los criados. ITINERARIO. Línea del Norte. Estación de Zumárraga. Línea de San Sebastián, Bilbao. Estación de Arrena. En ambas hay automóvil de servicio. Pedido de habitaciones y antecedentes a la Administración de Cestona.

Pidanse los Productos VICHY-ÉTAT no fiarse de imitaciones: SAL VICHY-ÉTAT cajas de 10, 25 y 10 paquetes a la dosis de un litro. COMPRIDOS VICHY-ÉTAT efervescentes en frascos. PASTILLAS VICHY-ÉTAT en cajas metálicas precintadas y selladas. Véndense en todas las Farmacias y Droguerías. MARCA DE GARANTIA

Ramón y Manzanares Sucesores de Juan Palazón Sastre ría con géneros Nacionales y Extranjeros Casa fundada el año 1884

Se vende por retirarse del negocio, establecimiento muy aparroquiado de Carnicería, Frutería y Helados. Trato directo, Joaquín Costa, 1 ALCANTE

Lampistería y Hojalatería DE

José Berenguer Verdú Niquelados y restauración de aparatos eléctricos y de gas. Especialidad en Refrigeradores para conservar siempre fresca la Cerveza, agua y agua de Seltz. Despacho: San Fernando, 20. Talleres: Torrijos, 20. ALCANTE

Fotografía Popular LIORNA, 13, 2.º ALCANTE

Cacería y embutidos DE

Jaime Cano MAYOR, 61.—ALICANTE 137

Antonio Brotons Bollería Lucentina Empanadas frescas de atún diariamente y toda clase de pastas. Especialidad en Pan de Viena. Servicio a domicilio. Hornada especial a las seis de la tarde. Pl y Margall, 22 (antes Labradores). ALCANTE 119

Sombrería, Camisería y Corbatería DE

José Antón Mayor, 5.—ALICANTE

FOTOGRAFADOS Se hacen a la media tinta autotipias y zincografía. Servicio rápido. Riego 4, 2.º Alicante. Sociedad de Seguros Germania, 8 millones

hasta ahora (seis y media de la mañana) todavía no se ha reanudado, lo cual, ocasiona graves perjuicios a todos.

En este mismo momento acaba de ocurrir un percance en la fábrica de D. Eduardo Plá Amigó, que tenía instalada en la partida denominada «el Salt» y que hubiera podido acarrear sensibles consecuencias. El obrero José Sempere Picó, está junto a la emborradora echando el material para hacer la borra, cuando junto con el mismo e inadvertidamente se le escapó un trozo de cordel y aquí fué Troya, pues enredándose por el engranaje se dispararon por el aire todos los milanos, produciendo el consiguiente estruendo y causando en el artefacto daños considerables sin que afortunadamente haya que lamentar más que algunas contusiones en la muñeca y mano derecha del referido obrero Sempere que milagrosamente escapó del percance, pues los milanos saltaban con tanta fuerza que hicieron varios agujeros en el techo y solamente uno le pasó rozando el brazo, que es el que le produjo las contusiones.

Sigue nuestro Excmo. y amabilísimo prelado diocesano, practicando la visita pastoral por los pueblos de Arciprestazgo de Cocentaina.

Ayer estuvo en Benilloba y Benasau, acompañándole en auto, comisiones de Alcoy y Cocentaina, y siéndole recibido en dichos pueblos por las autoridades y el pueblo en masa, prodigándole un entusiasta y cariñoso recibimiento.

Cuando la tormenta de anoche estaba en todo su apogeo cayeron dos rayos, uno en el pararrayos de la fábrica de doña Rita Santonja (Enguert) y otro en el campo, matando dos bueyes que estaban paciendo y no tuvieron tiempo para retirarse al fragor de la borrasca se desorientaron de su amor. El Corresponsal

ASPECTOS

LA PLANCHA DE «EL DIA»

Y aún del mes—por que la semana nos parece poco,—por lo morrocotuda, lo sobrio y lo piramidal, será en los fastos periodísticos la cometida en su número de ayer por el órgano de los liberales.

También en nuestra profesión de informadores hay días aciagos, nefastos, como lo ha sido el 27 de Septiembre para los compañeros de «El Día», el periódico mejor informado y más fresco y de mayor tупé adelantando acontecimientos.

Con la fe de erratas del colega podría escribirse un libro voluminoso, salpimentado por esas crónicas del género triston, propias para hacer dormir a los niños, y por algunos lapsus garrales entre los que promete ocupar lugar preeminente el que nos ocupa.

«El Día» puso ayer en ejercicio sus facultades adivinatorias de aurospice infalible, y, ni corto ni perezoso, dió rienda suelta a su fantasa tropical escribiendo la siguiente información, que ha batido el «record» en su género:

El Presidente de la Audiencia TOMA DE POSESION

Con las solemnidades que determina la ley orgánica del Poder judicial, esta mañana ante la Junta de Gobierno, de la Audiencia Provincial ha tomado posesión de su cargo el nuevo presidente de dicho Tribunal don Joaquín Feced y Valero.

El Sr. Presidente de la Sección segunda don Bonifacio Alvarez Arraraz que preside la Junta de Gobierno tomó juramento sobre el libro de los Evangelios, al Sr. Feced, quien acto seguido tomó asiento en su silla de señal de posesión.

Al acto concurrió todo el personal de la Audiencia y de los demás Tribunales y representaciones de los Colegios de Abogados, Notarial y de Procuradores.

Me parece que no se puede pintar con más lujo de detalles esa fantástica toma de posesión... que no ha tenido lugar. Porque yo también juraría sobre los Evangelios que el nuevo presidente de la Audiencia ni siquiera se encuentra en esta capital.

Lo peor del caso es que, así como un loco loco ciento—según el adagio—una plancha fenomenal viene siempre escoltada por otras planchas sucesivas.

Y estas últimas han corrido a cargo de quienes, tomando por fidedigna la información de «El Día», apresuráronse a dirigir telegramas y cartas de felicitación interesada.

Tengo un deseo atroz de ver que clase de aplicación da ahora el colega por su yerro y fenómeno. Aunque, créame a mí, ¡es peor el menear!

ARISTIDES.

AVISOS UTILES

Telegramas.—Correos.—Centros oficiales.—Trenes y tranvías, etc. etc.

TARIFA

para Telegramas y Telefonemas

Números de palabras	Senecilla Pesetas	Urgente Pesetas	Madrugada Pesetas
3	0 85	0 95	0 20
4	0 45	1 25	0 25
5	0 55	1 55	0 30
6	0 60	1 70	0 35
7	0 65	1 85	0 40
8	0 70	2 00	0 45
9	0 75	2 15	0 50
10	0 80	2 30	0 55
12	0 85	2 45	0 60
14	0 90	2 60	0 65
16	0 95	2 75	0 70
18	1 00	2 90	0 75
20	1 05	3 05	0 80
22	1 10	3 20	0 85
24	1 15	3 35	0 90
26	1 20	3 50	0 95
28	1 25	3 65	1 00
30	1 30	3 80	1 05
32	1 35	3 95	1 10
34	1 40	4 10	1 15
36	1 45	4 25	1 20
38	1 50	4 40	1 25
40	1 55	4 55	1 30
42	1 60	4 70	1 35
44	1 65	4 85	1 40
46	1 70	5 00	1 45
48	1 75	5 15	1 50
50	1 80	5 30	1 55
52	1 85	5 45	1 60
54	1 90	5 60	1 65
56	1 95	5 75	1 70
58	2 00	5 90	1 75
60	2 05	6 00	1 80

NOTA.—Los telegramas económicos con la indicación DE MADRUGADA, pueden depositarse a cualquier hora del día o de la noche en todas las oficinas telegráficas de España.

Centros oficiales

Aduana.—Muelle de Levante.
Archivo general de protocolos.—Plaza de Castelar, 2 y 4.
Audencia Provincial.—Plaza de Alfonso XII, 16.

Ayuntamiento.—Plaza de Alfonso XII, 2.
Banco de España.—Dr. Esquerdo, 2.
Cámara de Comercio.—Méndez-Núñez.
Comandancia de Marina.—Muelle de Levante.
Comandancia de Carabineros.—Quiroga.
Catastros (oficinas).—Cid, 31.
Cruz Roja.—Castaños, 44.
Casa de Socorro.—2.º Pórtico Consistorial.
Casas de Beneficencia.—Paseo de Campoamor.
Cementerios.—Católico, Protestante, Civil.—Barrio de San Blas.
Comisión Mixta de Reclutamiento.—Villegas, 2 (Diputación).
Correos (Administración de).—Plaza de Isabel II, 6.
Comisaría de Guerra.
Cuartel de San Francisco.—Delicias, 2.
Cuartel de la Reina Victoria.—Carretera de Ocaña.
Delegación de Hacienda.—Esplanada de España, 4.
Diputación Provincial.—Villegas, 2.
Escuela Náutica.—Mayor, 34.
Escuela Normal de Maestras.—López Torregrosa.
Escuela Superior de Comercio.—Villavieja, 11.
Estación de los Ferrocarriles M. Z. A.—Maisonave.
Estación de los Ferrocarriles Andaluces de Alicante a Murcia.—Esplanada de España y Avenida de Loring.
Estación de la Marina.—Camino de la Cantora.
Fábrica de Tabacos.—Fábrica, 1.
Giro Mútuo.—San Fernando.
Gobierno Civil.—San Fernando.
Gobierno Militar.—Castaños, 29.
Guardia Civil (Casa cuartel y Comandancia).—Maisonave.
Guardia de Seguridad.—Joaquín Costa.
Hospital Civil.—Plaza de Santa Teresa.
Hospital Militar.—Calle de San Vicente.
Instituto General y Técnico.—Joaquín Costa, 19.
Instituto Geográfico y Estadístico.—Paseo de Campoamor.
Junta Provincial de Instrucción Pública.—Villegas, 2.
Juzgado de Instrucción y 1.ª Instancia.—Cid.
Juzgado Municipal.—Cid.
Laboratorio Químico Municipal.—Medina (Benaldá).
Mareógrafo y Estación Meteorológica.—Paseo de Campoamor.
Matadero Público.—Camino de la Cantora.
Montes (Oficinas).—Mártires.

Obras Públicas.—Duque de Zaragoza.
Obras del Puerto.—Muelle de Levante.
Parque de Bomberos.—Castaños, 46.
Registro de la Propiedad.—Pasaje de Amé-
rico.
Servicio Agronómico.
Sindicato de Riegos.—Alfonso el Sabio.
Sociedad Económica de Amigos del País.—Mayor, 34.
Telégrafos.—Méndez-Núñez, 22.

CUADRO QUE DETALLA LA ENTRADA Y SALIDA DE LOS CORREOS EN LA ADMINISTRACIÓN Y HORAS ESTABLECIDAS PARA TODOS LOS SERVICIOS:

ENTRADAS	HORAS
Correo de Madrid	8'30
Mixto de Madrid	6'—
La Encina	12'50
Correo de Murcia	12'15
Mixto de Murcia	12'10
Andalucía	12'30
Alcoy	7'—
Correo de la Marina	15'50
Mixto de la Marina	9'30
Palma de Mallorca, los viernes	
Orán, los domingos	
Argel, los días 2, 12 y 22	

SALIDAS	HORAS
Correo de Madrid	19'15
Mixto de Madrid	21'30
La Encina	6'—
Correo de Murcia	6'—
Mixto de Murcia	15'30
Andalucía	14'—
Alcoy	14'—
Correo de la Marina	10'15
Mixto de la Marina	16'15
Palma de Mallorca, los sábados	
Orán, los martes	
Argel, los días 5, 15 y 25	

Giro Postal. De 9'30 a 13.
Caja postal de ahorros. De 9'30 a 13.
Certificados y valores declarados. De 9'30 a 8, de 10 a 13, de 14 a 16, de 16'30 a 18'30 y de 19'15 a 20'30.
Los paquetes postales se admiten y entregan a las mismas horas que los certificados.

Los apartados oficiales y particulares se entregan de 7'50 a 14 y de 15'30 a 17.
Las cartas de lista, después de despachar los apartados.
Los impresos en general se admiten una hora antes de la salida de los correos.
Los periódicos presentados por empresas y convenientemente numerados por líneas, hasta 30 minutos antes de la salida de cada correo.
Los carteros salen a repartir a las 9'30, 14 y 16'15; en dichos repartos se distribuye la correspondencia del interior de la población.
En los buzones de la capital se recogen a las 11'15, 14, 17'15 y a las 40'15. En los buzones de la estación se pueden depositar cartas hasta 5 minutos antes de la salida del correo y en la Administración hasta 3 minutos antes de la salida de los correos.
Los peatones salen a las 12'30.
Reclamaciones. De 10 a 12.

GIRO POSTAL.—TARIFA

Cantidades	Premio	Envío	Total
De 1 a 10 ptas.	0'05	0'10	0'15
11 a 20 »	0'10	0'10	0'20
21 a 30 »	0'15	0'10	0'25
31 a 40 »	0'20	0'10	0'30
41 a 50 »	0'25	0'10	0'35
51 a 60 »	0'30	0'10	0'40
61 a 70 »	0'35	0'10	0'45
71 a 80 »	0'40	0'10	0'50
81 a 90 »	0'45	0'10	0'55
91 a 100 »	0'50	0'10	0'60

Horas para girar: De 9'30 a 13.

SERVICIO DE AUTOMOVILES

HOTEL VICTORIA
De Alicante a Alcoy. Sale de Alicante a las 14'30; llega a Alcoy a las 17'30.
Sale de Alcoy a las 6'30; llega a Alicante a las 8'30.

HOTEL SIMÓN
De Alicante a Busot. Sale de Alicante a las 15'30; llega a Busot a las 16'30.
Sale de Busot a las 8; llega a Alicante a las 9.

RESTAURANT UNION
De Alicante a Jijona. Sale de Alicante a las 17; llega a Jijona a las 19'30.

SERVICIO DE COCHES

Entre Alicante y PUEBLOS DE LA PROVINCIA

SALIDAS

De Alicante a Santapola. Todos los días a las 14, del Restaurant Unión y Parador de la Belsa.
De Alicante a Novelda. Todos los días a las 14, del Restaurant Unión.
De Alicante a Baños de Busot. Todos los días a las 14, del Restaurant Unión.
De Alicante a Aguas de Busot. Todos los días a las 14, del Restaurant Unión.
De Alicante a Agost. Todos los días a las 15, del Restaurant Unión y Parador de la Belsa.
De Alicante a Ibi, Onil y Castalla. Todos los días a las 14, del Restaurant Unión.
De Alicante a Rellau y Alcoholes. Todos los días a las 13 del Restaurant Unión.
De Alicante a Alcoy. Todos los días a las 12'30 del Restaurant Unión.

SOCIEDAD DE TRANVIAS ELÉCTRICOS

TRANVÍA DE ALICANTE A SAN VICENTE

HORARIO

Salidas de San Vicente: 5, 5'45, 6'30, 7, 7'45, 8'30, 9, 10, 11, 12, 13, 14, 15, 16'30, 18, 18'45, 17, 17'30, 18, 18'30, y 19.

Salidas de Alicante: 6, 6'30, 7, 7'30, 8, 8'30, 9, 9'30, 10, 11, 12, 13, 14, 15, 16, 16'30, 17, 17'30, 18, 18'30, 19, 19'30, y 20.

TRANVÍA DE ALICANTE A MUCHAMIEL

HORARIO

Salidas de Muchamiel: 4'45, 5'30, 6'15, 7, 7'45, 8'30, 9, 10, 11, 12, 13, 13'45, 14'30, 15'15, 16, 16'45, 17'30, 18'15, y 19'15.

Salidas de Alicante: 6'15, 7, 7'45, 8'30, 9'30, 10'30, 11'30, 12'30, 13'30, 14'30, 15'15, 16, 16'45, 17'30, 18'15, 19, 19'45 y 20'30.

LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA

DIARIO DE NOTICIAS ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA

Un número 5 céntimos

Ultimos Telegramas y Noticias de la Tarde

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN A LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA: En la capital: Un mes, 1'50 pesetas; Trimestre, 4'50.—Fuera: Trimestre, 5'50.—Punto de suscripción: Bailén, 20, Alicante.

PRECIOS DE LOS ANUNCIOS.—50 céntimos de peseta la línea en la primera plana.—25 céntimos de peseta la línea en la 2.ª y 3.ª plana.—10 céntimos de peseta la línea en la 4.ª plana.

ARTES GRAFICAS POPULAR
Bailén, 20
ALICANTE

En este moderno Establecimiento se confeccionan toda clase de impresos desde tarjetas de visita hasta carteles de teatro y toros a precios altamente económicos.

ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

Contiene los nombres y apellidos de todos los Comerciantes, Industriales y Elemento Oficial de España. Agricultura, Ganadería, Hidrografía, Minería, Propiedad, Reseñas geográficas y estadísticas, Servicios públicos, Aranceles de Aduanas y demás datos de interés.

Con la edición presente se regalan este precioso mapa de otras tantas provincias, impresos en colores.

OBRA DE UTILIDAD GENERAL
Indispensable en toda oficina, almacén, establecimiento público, etc.
Precio de venta en toda España: 40 pesetas franco de portes

PUBLICADO POR LA SOCIEDAD ANÓNIMA
"ANUARIOS BAILLY-BAILLIERE Y RIERA REUNIDOS,"
Consejo de Ciento, núm. 240 - BARCELONA
Dirección telegráfica: "ANUARIOS" - Barcelona - Teléf. 3883

ESTOMACAL Disponible

Con el Elixir Saiz de Carlos se curan las enfermedades del estómago e intestinos, aunque tengan 30 años de antigüedad y no se hayan aliviado con otros medicamentos. Cura las acedías, dolor y ardor de estómago, los vómitos, vértigo estomacal, dispepsia, indigestiones, dilatación y úlcera del estómago, hiperclorhidria, neurastenia gástrica, flatulencia, cólicos.

DIARRREAS Disponible

disenteria, la fetidez de las deposiciones, el malestar y los gases. Es un poderoso vigorizador y antiséptico gastro-intestinal. Los niños padecen con frecuencia diarreas más o menos graves que se curan, incluso en la época del destete. En, hasta el punto de restituir a la vida a enfermos irremisiblemente perdidos. Lo recetan los médicos!

De venta en las principales farmacias de todo el mundo y Serrano, 30, MADRID. Se resiste fletado a quien lo pida.

SEGUNDA EPOCA

BOLETIN DE SUSCRIPCION

El que suscribe, D. que habita a calle de número desea abonarse a la EDICION POPULAR ECONOMICA de LA "CORRESPONDENCIA ALICANTINA".

Alicante de de 1917.

Firma del suscriptor